

## 春天的校园

春天的校园真美丽。冬去春来，冰雪融化，柳绿花红，莺歌燕舞，我们校园也换上了春装。

小草睁开眼睛，看见自己身上的衣服笑嘻嘻地说：“我的衣服是绿色的。”花儿睁开眼睛，看见自己身上的衣服笑嘻嘻地说：“我的衣服是红色的。”树木睁开眼睛，看见自己身上的衣服笑嘻嘻地说：“我的衣服是棕色的。”蝴蝶睁开眼睛，看见自己身上的衣服笑嘻嘻地说：“我的衣服是五颜六色的。”

春天的校园真美丽，同学们在操场上尽情地奔跑、快乐地嬉戏。我爱春天的校园！

海门区第一实验小学一(1)班 庄键锴  
指导老师 张静娴

## 植树

春天来了，大地又换上绿色的新装，到处都是绿油油的，好美啊！

植树节快到了，老师带着我们一起到郊外种树。我们三个一群、五个一组，大家种起树来。有的小朋友用铁锹在挖泥，有的小朋友帮忙扶着树苗，有的小朋友填土，还有的小朋友浇水……大家忙得不亦乐乎，就算手上沾满了泥巴、额头上流出了汗水，每个人脸上都依旧洋溢着快乐的笑容。种完树后我们躺在草地上抬头看着天空，阳光柔和地照耀着大地，春风轻轻地吹拂着我们的脸庞，小鸟在枝头欢乐地歌唱。我们仿佛看到一片茂密的大森林，闻到阵阵花香。

真是难忘的一天呀！

海门区第一实验小学一(2)班 孙艺恬  
指导老师 李敏

## 美丽四季

一年有春夏秋冬四个季节，每个季节都有它独有的风景。

春天，嫩绿的小草长出来，树木开始发芽，五颜六色的鲜花渐渐开放。小燕子从南方飞回来，叽叽喳喳地在天空中飞来飞去。

夏天，池塘里的荷叶像一个个碧绿的圆盘，荷花有的全开了、有的还是花骨朵。青蛙在荷叶上蹦来蹦去，呱呱呱地唱着歌。

秋天，黄树叶在秋风中跳着舞，金灿灿的稻谷都笑弯了腰。

冬天，天空下起大雪，大树、马路、房屋全白了，小朋友们有的在堆雪人、有的在打雪仗，玩得不亦乐乎。可爱的雪人挺着大肚子，微笑着立在雪地里。

我喜欢这美丽的四季！

海门区第一实验小学一(3)班 何晓可  
指导老师 许嘉敏

## 仓鼠趣事

好朋友涵涵送给我几只小仓鼠，妈妈让它们住在仓鼠“别墅”里。

仓鼠摸起来软软的，像个小绒球，看起来萌萌的！仓鼠吃各种粮食，水果皮、面包虫是它的最爱，它还喜欢用苹果枝磨牙。我会给仓鼠穿裙子、戴帽子，头上夹上漂亮的夹子，然后盖好被子，让它美美地睡一觉。

我家两只仓鼠经常吵架，往往是黑色的母仓鼠赢、白色的公仓鼠输。有时它们的关系也非常亲密，后来，它们还生了好多好多的仓鼠宝宝。

我好喜欢我家的小仓鼠。

海门区第一实验小学一(4)班 李怡佳  
指导老师 姜佳鸣

## 快乐寒假

放寒假啦！

家家户户早已有了新年的味道。回到家，我唱起春节童谣，奶奶听了直夸我唱得好。接下来每天都为过年做准备，我们家分工明确，爷爷和奶奶准备吃的，杀鸡杀鸭宰羊，爸爸妈妈打扫卫生，而我就

负责贴春联。我爬上梯子贴春联，妈妈提醒我别贴歪了，我兴奋地应着。我将春联工工整整地贴在门前，最后把寄托对幸福生活的向往与祝愿的“福”倒过来贴在大门中央，整个家里顿时变得喜气洋洋。

除夕，我们一家人围坐在一起吃年夜饭，满满一大桌子菜，吃完年夜饭我和爸爸妈妈一起去海门的新家。大年初一一大早，我就吵着要去做最喜欢的事——夹娃娃。夹娃娃那里人挤人，爸爸说：“没想到夹娃娃也要排队，有钱也花不掉。”几个小时后，我们拿着十几个娃娃满载而归。

快乐的时光总是很短暂，接下来的几天开始写作业，明年寒假再见。

海门区第一实验小学一(5)班 樊锦莹  
指导老师 陆江韬

## 一条鱼

一条小鱼盆里住/孤独生活在水里/如果有好朋友/就会跟他一起游/开心时间还没到/这条小鱼要逃走/小鱼儿呀你别逃/我也想要好朋友！

海门区第一实验小学一(5)班 顾梦琪  
指导老师 陆江韬

## 放风筝

春天来了/真呀真高兴/小朋友们都来放风筝/有蝴蝶/有蜈蚣/有老鹰……风筝花样可多啦/手中线/放一放/拉一拉/风筝飞得高又高/好像要和鸟儿比/看谁飞得更高些。

海门区第一实验小学一(7)班 姜凌贺  
指导老师 蔡英

## 放飞

星期六，阳光明媚，妈妈说要带我到小区广场上放风筝，我开心极了！

来到广场，看到好多小朋友在放风筝，我一下子被天空中各种各样的风筝迷住了。看着蓝蓝的天空中，花花绿绿的风筝正迎着春风越飞越高，我多么希望我的“小燕子”也能快快地飞上蓝天呀！我赶紧让妈妈拿住“小燕子”，我扯着线拼命地跑着，边跑边拉，“小燕子”慢慢地飞上去了。我正高兴，不知怎的，“小燕子”摇摇晃晃要落下来。正当我失望的时候，一阵暖暖的春风吹来，把快要落地的“小燕子”又给托上了天。我情不自禁地大喊起来：“飞起来啦，飞起来啦！”

看着自己放飞的“小燕子”，我的心也好像和它一起自由飞翔呢！

海门区第一实验小学一(7)班 邬欣宸  
指导老师 蔡英

## 做核酸

去年暑假里，由于南京禄口机场国际航班上发现了一例病毒，感染了很多机场工作人员。又因为一名来自南京的毛老太太的随意散漫，将扬州变成疫情高风险地区。

整个江苏都行动了起来，提倡市民全员做核酸检测，防患于未然。我们南通肯定不会拖后腿啦！8月8日晚上散步的时候，我发现许多小区门口都安装好遮阳棚，为第二天的核酸检测做准备。

第二天，我们一家人一起去离我们最近的核酸检测点。

我们到了那儿发现，人与人之间保持一米的安全距离排队，队伍都快排到广场外面去了。现场不仅有依次排队的居民，有测体温的医护人员，有检查健康码、行程码的志愿者，还有管理现场秩序的警察……

终于轮到我了，志愿者阿姨让我坐下，微笑着对我说：“小朋友，身份证放旁边，我来录入一下你的身份信息。”护士阿姨熟练地拿出一根长棉签，温和地对我说：“小朋友，别紧张，张开嘴说‘啊’。”我感觉有个东西在我的喉咙里轻轻碰了一下，还没反应过来，就听见护士阿姨说：“好了，小朋友。”我还不太相信这就结束了？直到爸爸喊我：“文文，走了，等什么呢？”我才赶紧站起来。

我回头看了一眼正忙得火朝天的工作人员，

他们身上的防护服、制服、志愿者背心已经比淋过雨还要湿。妈妈说：“生活哪有什么岁月静好，不过是有人在替你负重前行。”我相信，有了大家的众志成城，病毒一定会被消灭！

南通市文亮小学六(1)班 崔瀚文  
指导老师 宋晓霞

## 多彩的春节

如果要用一种颜色来形容春节的话，相信很多人都会异口同声地说：“当然是红颜色，她代表着喜庆、红火。”但，今年这个春节很特别，在火红的底色上还呈现绿色、蓝色、白色等色彩，这个春节色彩斑斓、精彩纷呈。

这个春节是红色的。除夕前夜，我穿一身火红的春装，录制了两段拜年视频，为大家送去新年祝福。正月初一，我又乐呵呵地收到一堆压岁红包，我的小脸儿笑得红扑扑的。过新年，办年货。还有很多东西都是红色的，红色的春联、红色的灯笼、红色的服饰、红色的窗花、红色的糖果……而最振奋人心的红色，当属冬奥会开幕式上中国代表团入场时的中国红。

这个春节是绿色的。春天的颜色就是充满生机的绿色，用绿色来形容春节也很恰当。在今年春晚舞台上，舞蹈诗剧《只此青绿》选段为我们带来了一股“青”流，舞者们一袭青衣，最终融为了一片青绿色的山峦，生动还原了北宋名画《千里江山图》，为我们献上一场视觉盛宴。为此，我学会了一首应景的唐诗，那就是李群玉的《长沙九日登东楼观舞》：南园有佳人，轻盈绿腰舞……

这个春节是蓝色的。那是天空洁净的颜色，是宇航员从太空中看到的蔚蓝的地球。虎年央视春晚的零点钟声环节，我们收到了航天员翟志刚、王亚平、叶光富来自太空的祝福。

这个春节是白色的。中国农历春节是“红色的”，世界冰雪盛宴是“银白色的”。在这个春节、在中国的立春之日，我们迎来了北京冬奥会。开幕式上，从二十四节气倒计时到黄河之水天上来、从飞向天空的白色蒲公英到不断汇聚的雪花和平鸽、从碎裂的水立方到晶莹剔透的冰雪五环，一幕幕唯美的画面散发着浓浓的中国味。

这个春节还是金色的。金色代表成长、进步和荣誉。这个春节，更懂得感恩的我，专门给年迈的爷爷包了个红包，祝愿他永远快乐、健康长寿。这个春节，作为古风少年的我，又学会了好多诗词，与妈妈合作录制了好多唯美又实用的视频，在收获赞誉的同时也与大家一起分享知识。这个春节，我观看亚洲杯女足比赛，亲眼见证中国女足的巅峰时刻，金灿灿的奖杯令人热血沸腾。

不论是经典的红色、金色，还是今年特有的绿色、蓝色、白色，这些颜色都是最美丽的颜色，是团圆、幸福、欢乐的颜色，是责任、进步、荣誉的颜色，更是拼搏、付出和汗水的颜色！

南通市实验小学四(7)班 周逸圻  
指导老师 秦建芳

## 我有一个想法

我发现，我们小区养狗的人特别多，但不是每个主人都能做到文明养狗。

记得有一次，我和妈妈在等电梯。电梯门一打开，一只狗飞快地从电梯里蹿出来。我被吓了一大跳，一边“啊——啊——”地尖叫着，一边快速躲到妈妈的背后。可狗的主人却笑着对我们说：“我家这是宠物狗，不咬人的，你不要怕啊！”妈妈委婉地对邻居说：“我家孩子怕狗，麻烦您下次遛狗的时候牵上绳，好吗？”邻居不以为意地点点头。等狗被主人唤走后，妈妈才带我进了电梯。一进电梯，我和妈妈就发现电梯里有一股怪怪的味道，原来刚才那只狗在电梯里小便了。回家后，我还是不时想起这次“电梯惊魂记”，越想越后怕。

我有一个想法：假如我们能在小区和公园里多放几个牌子，上面写上“遛狗要牵绳，大便随手清”几个大字，再建上一些宠物卫生间，让宠物上厕所不再“尴尬”。这样，不仅能提高宠物主人的文明意识，还能给我们的城市增添一道奇特的风景呢！

海师附小三(4)班 吴清  
指导老师 刘万如